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KIWANIS JUNIOR DISTRETTO ITALIA 
VERBALE DEL III C.D’A. 2010-2011 
HOTEL MIRAMONTI- GAMBARIE (RC) 

GIOVEDÌ 4 AGOSTO 2011 
Nome Carica Presente

Saverio Gerardis Governatore SÌ
Nunzio Peluso Governatore Eletto SÌ (Videoconferenza)
Sergio Giummo Past Governatore SÌ 

Francesco Cardile Segretario SÌ 
Margherita Lattuca Tesoriere SÌ 

Salvatore Cinque 
Luogotenente Div. A - 

Webmaster 
SÌ 

Sebastiano Pulvirenti Luogotenente Div. B NO 
Antonella Cafarelli Luogotenente Div. D SÌ (Videoconferenza) 

Pietro Caminiti Luogotenente Div. E SÌ (Videoconferenza) 
Giuseppe Spampinato Adviser SÌ 

Elisa Gerardis Addetto Stampa SÌ 
Giusy Caminiti Cerimoniere NO 
Fabrizio Canino Chairman del Service SÌ 

Francesco Garaffa Trainer SÌ (Videoconferenza) 
Vittorio Valori Segretario Aggiunto SÌ 
Francesco Crea Chairman Progetto K for K NO 

OSPITI: 
SALVATORE COSTANZA GOVERNATORE KI DI-SM 
 
ORE 18:00 INIZIO LAVORI E SALUTO DEL GOVERNATORE AI MEMBRI DEL 

C.D’A. 
 
Il Governatore Saverio Gerardis, costatato il raggiungimento del numero 
legale, dichiara aperta la seduta del Consiglio e procede alla trattazione 
del I punto all’O.d.G.: “Saluto del Governatore Saverio Gerardis”. 
Il Governatore porge il benvenuto a tutti i membri del C.d’A. e concede
la parola al Governatore del KI DI-SM Salvatore Costanza per un breve 
saluto. 
Si procede alla trattazione del II punto all’O.d.G.: “Lettura e 
approvazione del verbale della seduta precedente”. 
Considerato che non vi è alcuna osservazione sul testo del verbale, il 
Governatore lo pone in votazione e il C.d’A. approva all’unanimità. 
Si procede alla trattazione del III punto all’O.d.G.: “Intervento del 
Governatore Saverio Gerardis”. 
Il Governatore interviene: «Carissimi amici, quest’anno è volato, 
sembra ieri, quando, alla XX Convention di Augusta, relazionavo sulle 
mie linee programmatiche, eppure è passato un anno, realmente 
intenso e ricco di avvenimenti e, ripensando alle mie parole, mi accorgo 
di essere riuscito a rispettare nella loro totalità tutti gli obiettivi 
prefissati. 
Innanzitutto sono fiero di aver dedicato il mio anno da Governatore al 
mio grandissimo amico Giampaolo Ravasi, Past Presidente Europeo del 
Kiwanis International, che non mi stancherò mai di definire il kiwaniano 
più carismatico che abbia mai conosciuto, grazie al logo che ha 
caratterizzato la stagione, il suo ricordo e il suo il motto “Kiwanis 
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yesterday, Kiwanis today, Kiwanis tomorrow and forever”, resteranno 
indelebili nella mente di tutti i kiwaniani. 
Mi preme evidenziare la nascita di ben nove club, Caltagirone, 
Catanzaro, Milazzo, Perugia, Pescara, Pisa Cherubino, Reghion 2010, 
Salerno, Tauromenium Valle Alkantara più altri due, Palermo e Piazza 
Armerina, che a breve termineranno le procedure di richiesta della 
Charter. Alcuni tra questi, Perugia, Reghion e Salerno, con vero 
orgoglio, li considero come dei veri e propri figli, per aver presenziato a 
tutte le riunioni precedenti alla loro fondazione durante le quali sono 
stati reclutati i soci; per altri, Caltagirone e Milazzo, devo ringraziare il 
mio amico Sergio Giummo, Immediato Past Governatore, che durante il 
suo anno ha avviato le procedure costitutive; per altri ancora, Pisa 
Cherubino e Catanzaro, invece, devo ringraziare due carissime amiche, 
Serena Garzulli e Rossella Catalano, che, da socie di altri Club, si sono 
spese nelle loro nuove realtà lavorative per fondarli. Discorso diverso va 
fatto per i Club di Pescara, Taormina e Palermo, per i quali devo 
ringraziare gli amici Presidenti e Luogotenenti dei Kiwanis Club sponsor 
e per il futuro Club di Piazza Armerina per il quale tanto si sta 
spendendo Salvo Cinque Luogotenente della Divisione A. 
Nel contempo siamo riusciti a mantenere in vita e a far risorgere molti 
Club storici, che faticavano a realizzare il ricambio generazionale, che è 
fondamentale per rimanere in vita nel tempo. 
I rapporti col Kiwanis International Distretto Italia-San Marino sono stati 
ottimi, devo ringraziare in primis il Governatore, l’amico Salvatore 
Costanza, che oltre a confermare i suoi impegni assunti ad inizio anno di 
aumentare di duemila euro il contributo del Distretto, ha sempre 
cooperato con noi promuovendo la nascita di nuovi Club Kiwanis Junior 
in tutte le città da lui visitate. Ovviamente la sua scelta di nominare 
Pippo Spampinato come Adviser si è rivelata vincente, perché con la sua 
saggezza, è stato per noi tutti un vero e proprio fratello maggiore 
consigliandoci nei momenti opportuni le strategie migliori da seguire. 
Inoltre tantissimi officers hanno collaborato con me, dall’intramontabile 
Rosalba Fiduccia, che da dieci anni mette in risalto tutte le nostre 
iniziative sul sito www.kiwanis.it ad Alfredo Lisi, da Valeria Gringeri a 
Florio Marzocchini, da Antonio Maniscalco a Giovanni Tommasello e a 
tutti i Luogotenenti, da Salvatore Garraffo, a Marcello Barbaro, da Carlo 
Turchetti a Francesco Sicari, da Mimmo Morello a Daniele Bressan, da 
Pino Caraci a Pino Afflitto e soprattutto un ringraziamento particolare a 
nome di tutto il Kiwanis Junior Distretto Italia va a Giuseppe Cristaldi, 
che, oltre a registrare gratuitamente lo Statuto distrettuale, ha donato 
al Distretto ingenti somme sia per il service, sia per il perseguimento 
degli scopi sociali. 
Il service di quest’anno come tutti voi sapete si chiama “Kiwanis Junior 
Pro Special Olympics”, Special Olympics è un’Associazione 
internazionale, che attraverso l’organizzazione di allenamenti, 
competizioni atletiche ed eventi sportivi, utilizza lo Sport come mezzo 
per una piena integrazione nella società delle persone con disabilità 
intellettiva. 
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Oltre all’impegno dei singoli Club, che hanno attuato svariate iniziative, 
dalla raccolta fondi per adottare gli atleti, ai convegni promozionali allo 
scopo di far conoscere meglio le finalità di quest’Associazione, il Kiwanis 
Junior Distretto Italia ha adottato tre atleti che hanno tenuto alti i colori 
azzurri e il nome del Kiwanis Junior ai Giochi Mondiali Special Olympics 
di Atene svoltisi dal 25 giugno al 4 luglio. Si è deciso di adottare tre 
atleti, rappresentativi delle tre grandi aree nazionali: il nord, il centro e 
il sud. Per il nord Daniele Carlini, che con la nazionale di pallavolo ha 
conquistato la medaglia di bronzo, per il centro Katia Di Marzio, che in 
tre discipline dell’equitazione ha conquistato una medaglia d’argento, un 
quinto e un sesto posto, per il sud Michele Lombardo, che nel nuoto ha 
conquistato un argento nei 25 dorso e un bronzo nei 25 stile libero. 
Complimenti ai nostri tre alfieri che insieme agli altri 133 atleti hanno 
regalato tantissime emozioni, con le loro vittorie, ma soprattutto con la 
loro partecipazione, perché i valori propugnati da Special Olympics si 
fondano sui nobili valori decubertiniani, che trovano la loro più alta 
espressione nel giuramento che gli atleti recitano prima di ogni gara: 
”Che io possa vincere, ma se non riuscissi che io possa tentare con tutte 
le mie forze”. 
Oltre al service distrettuale “Kiwanis Junior Pro Special Olympics”, 
abbiamo sostenuto questa prima fase del progetto “ELIMINATE”, il 
service mondiale pluriennale del Kiwanis International, che, in 
collaborazione con l'UNICEF, si prefigge di eliminare il TMN, il tetano 
della madre e del neonato. Alcuni Club hanno raccolto perfino ingenti 
fondi, ma la maggior parte ha promosso la conoscenza del progetto sia 
a livello locale sia a livello globale grazie ad internet e soprattutto grazie 
a Facebook. 
Un punto fondamentale del mio programma erano i Training 
Distrettuali, che quest’anno non sono stati più due, come tradizione, ma 
quattro, uno per Divisione, per favorire una maggiore partecipazione di 
tutti i soci della Divisione, riducendo le distanze di viaggio per 
raggiungere le sedi e abbattendo i costi. 
Il Training Distrettuale Divisione A si è svolto ad Agrigento. 
Il Training Distrettuale Divisione B si è svolto ad Acireale. 
Il Training Distrettuale Divisione D si è svolto a Reggio Calabria. 
Il Training Distrettuale Divisione E si è svolto a Cremona. 
I lavori sono stati tenuti da una qualificata equipe di trainers coadiuvati 
dal Trainer Distrettuale il Past Governatore Francesco Garaffa. 
Inoltre abbiamo recuperato la Conferenza Distrettuale dei Presidenti dei 
Club Kiwanis Junior, che si è svolta a Palermo. Ritengo sia stata 
un’ottima opportunità di crescita e di confronto per l’intero Distretto, 
perché ha permesso ai Presidenti di esprimere le proprie idee, di riferire 
direttamente l’operato del proprio club e contemporaneamente 
attingere idee da poter emulare nella propria realtà. 
Ricordo che nel corso della serata di gala oltre ai tradizionali premi 
distrettuali intitolati alla memoria di Fabrizio Ciriminna e Antonio 
D’Amico, due giovani kiwaniani prematuramente scomparsi, e al Premio 
Distrettuale Kiwaniano Junior dell’Anno intitolato alla memoria di 
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Giampaolo Ravasi, consegnerò due targhe alla memoria di due 
Kiwaniani che hanno lasciato un profondo ricordo in noi giovani del 
Kiwanis Junior: Antonio Meli del Kiwanis Club Canicattì e Carmelo Carisi 
del Kiwanis Club Agrigento. Vi ringrazio per l’attenzione e concludo 
ricordandovi il mio motto: “L’Amicizia Abbatte le Barriere”!». 
Si procede alla trattazione del IV punto all’O.d.G.: “Intervento del 
Governatore Eletto Nunzio Peluso”. 
Il Governatore Eletto Nunzio Peluso, interviene in videoconferenza 
porgendo il suo saluto e scusandosi per l’assenza dovuta ad 
improrogabili impegni familiari. Passa poi ad esporre la sua relazione 
programmatica. «La mia non vuole essere una puntigliosa relazione 
programmatica, che mi riservo, anche per evitare inutili ripetizioni, di 
esporre durante il passaggio delle consegne, ma vuole piuttosto essere 
una piccola esposizione di ciò che spero e mi impegno a realizzare 
durante quest’anno sociale con la collaborazione di tutti i soci. 
Preliminarmente, voglio illustrare per brevi linee quello che sarà il 
service di quest’anno (che spero sia seguito) anche da chi verrà subito 
dopo di me. Il service di quest’anno denominato “Insieme si può” ha lo 
scopo di aiutare l’associazione Meter nella realizzazione dei propri 
obiettivi. La parola “meter” è di origine greca e significa «accoglienza, 
grembo» e, in senso più lato, «protezione e accompagnamento». Scopo 
concreto di questa associazione, che nasce a Noto ma ormai ha sedi in 
tutta Italia, è quello di essere un significativo punto di riferimento in 
Italia e all'estero, per educare alla cultura dell'infanzia, per prevenire 
abusi e maltrattamenti, e progettare interventi mirati di aiuto concreto 
alle vittime degli abusi sessuali, attuando la “Convenzione dei diritti 
dell'infanzia e dell'adolescenza” del 1989. In tal senso, l’associazione si 
erge sulla convinzione che non basta la repressione, demandata alle 
sole forze di polizia, per stroncare il turpe commercio di minori nel 
mondo. Ci vuole anche una rete capillare di persone competenti e 
motivate, capaci di collegarsi con la società in cui vivono, perché si crei 
una mentalità di vigilanza, di sostegno e protezione dell'infanzia come 
tale, rendendo l´abuso, e l´omertà che lo copre con i suoi paludosi 
silenzi, un crimine insopportabile per la coscienza collettiva. Si ricorda 
che questa associazione ha stretto anche dei protocolli di intesa e 
collaborazione con La Polizia Postale Italiana. 
Don Di Noto, instancabile primo sostenitore e fondatore di questa 
associazione, si è posto l’importante obiettivo, della realizzazione di un 
nuovo centro accoglienza minorile, ovviamente la realizzazione di una 
così importante opera richiede oltre una grande profusione di idee e di 
energia, anche un dispendi economici, che un’associazione di 
volontariato, sola, di fronte a tante istituzioni, che spesso, sembrano 
essere sorde a quelle che possiamo considerare come “esigenze di 
tutela primaria”, non può realizzare tutti quelli che sono i propri 
obiettivi.Tali ragioni unitamente alla consapevolezza che l’unione fa la 
forza , ci spinge a lavorare insieme, uniti, per l’obiettivo comune. “la 
tutela dell’infanzia”. 
I clubs si dovranno occupare, oltre che della raccolta fondi, anche di 
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fare opera di “proselitismo”, organizzare conferenze e convegni, anche 
con le più alte istituzioni per la dovuta sensibilizzazione 
sull’importantissima questione dell’infanzia. Tutto ciò sarà realizzato 
anche con l’instancabile e l’insostituibile Don Fortunato Di Noto. 
Mi piacerebbe anche che fosse realizzato un altro progetto, e più
precisamente il progetto “Dillo con una foto”: il progetto impegnerebbe i 
ragazzi delle scuole medie statali nel ripercorrere le vie della propria 
città tra tradizione e innovazione. Agli studenti verrà richiesto di 
fotografare gli scorci della propria città che riterranno particolarmente 
interessanti per la loro carica suggestiva, per il loro valore storico-
simbolico o semplicemente perché intendono richiamare l’attenzione su 
di essi. In tal modo, i ragazzi avranno la possibilità di mostrare la loro 
conoscenza della città che vivono e fornire suggerimenti su quanto, agli 
occhi degli adolescenti e alla luce dei loro bisogni, andrebbe modificato 
per essere reso fruibile davvero a tutti. Gli scatti provenienti dalle varie 
scuole interessate dal progetto saranno poi vagliati da un’apposita 
giuria qualificata, la quale sceglierà le foto più significative che saranno 
successivamente premiate e selezionate per la creazione di un 
calendario dal titolo “La mia Italia”. I calendari verranno poi donati alle 
scuole cosicché tutti gli studenti, anche i più piccoli, potranno 
apprezzare e, magari, lasciarsi incuriosire dalle immagini della propria 
città. Scopo del progetto è aiutare i ragazzi a prendere coscienza della 
realtà che li circonda, a fornire loro gli strumenti per mettere in luce le 
facce della propria città che amano e quelle che, invece, trovano meno 
piacevoli, con la possibilità di creare sul punto un corale dibattito 
cittadino e dar voce alle esigenze aggregative e di comunicazione dei 
più giovani. Cosciente dell’impegno profuso dal Kiwanis 
nell’attenzionare, a più e diversi livelli, il mondo dei bambini e dei 
ragazzi, il Kiwanis Junior si propone di gettare lo sguardo anche sulle 
realtà più piccole e vicine valorizzando la propria cittadina che è anche, 
e soprattutto, patrimonio delle generazioni future. 
I training saranno organizzati, con la classica ripartizione Zona Nord, 
che verrà organizzato dal club di Firenze, e Zona Sud che sarà 
organizzato dal club di Agrigento. Oltre al training saranno realizzate 4 
grandi giornate di formazione e soprattutto discussione, su temi 
kiwaniani, l’argomento sarà concordato con ognuna delle Divisioni 
organizzatrici, tutto questo per fare in modo che il momento di 
formazione sia più costante e più continuo. 
Colgo al volo l’idea di Saverio delle Domeniche Distrettuali, queste 
giornate saranno a puro scopo ricreativo, siamo kiwaniani ma siamo 
anche giovani, con voglia di stare insieme e divertirci, quindi grandi 
spazi di quest’anno saranno dedicati al divertimento. Credo fermamente 
che dallo stare insieme, dalla possibilità di divertirsi insieme, possano 
nascere dei grandi spunti di conversazione, confronto , crescita , ma 
soprattutto possano nascere della grandi amicizie, da coltivare e 
portarsi dietro per tutta la vita. 
La Convention, sarà organizzata ad Acireale, presumibilmente a Santa 
Tecla, nei gironi che andranno dal 26 al 29 luglio, ed anche quello sarà 
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un momento che dovrà essere principalmente dedicato allo stare 
insieme». Infine comunica che sabato 6 agosto giungerà in Convention 
e augura al C.d’A. buon lavoro. 
Si procede alla trattazione del V punto all’O.d.G.: “Intervento 
dell’Immediato Past Governatore Sergio Giummo”. 
L’Immediato Past Governatore interviene per un breve saluto. 
Si procede alla trattazione del VI punto all’O.d.G.: “Intervento 
dell’Adviser Pippo Spampinato”. L’Adviser, si complimenta con tutto il 
Consiglio per il bellissimo anno sociale e si augura che tutti gli anni a 
venire siano caratterizzati dalla stessa armonia e da stessa voglia di 
lavorare insieme. Reputa ottimi i rapporti fra i due Distretti Kiwaniani. 
Alle ore 20:30 il Governatore dichiara sospesa la seduta, che riprenderà 
venerdì 5 agosto alle ore 9:00. 
Costatato il raggiungimento del numero legale alle ore 9:30 il 
Governatore dichiara aperta la seduta. 
Si procede alla trattazione del VII punto all’O.d.G.: “Intervento del 
Segretario Francesco Cardile”. 
Il Segretario interviene: «La Segreteria distrettuale, in quest’anno 
sociale è stata impegnata su diversi fronti: 
Ha creato un archivio dei documenti ufficiali del Distretto redatti durante 
questo anno sociale- in modo da fornire una certezza delle regole, 
oserei direi una certezza del "diritto", a tutti gli associati e a lasciare 
una testimonianza storica di quanto è stato realizzato. Tale archivio 
avrà sia supporto elettronico che cartaceo. 
Ha continuato, nel solco già intrapreso durante il precedente mandato, 
nella politica di vicinanza costante ai vari club, attraverso telefonate o 
e-mail. 
Ha sollecitato continuamente tutti i livelli al rigoroso rispetto delle 
regole.  
A tal proposito, mi preme rilevare che, ad oggi non sono giunte 
comunicazioni ufficiali (tranne quella della Divisione D) relativamente ai 
Luogotenenti Eletti per l’ a.s. 2011-2012 e ai Luogotenenti Designati 
a.s. 2012-2013. A norma di regolamento, l’elezione di questi officer 
deve avvenire entro e non oltre la seconda settimana di Aprile e la 
successiva comunicazione al Distretto deve avvenire nel più breve 
tempo possibile. Mi tocca rilevare che molti Officer eletti (sia a livello di 
club che di Distretto), non hanno preso parte ai Training di formazione-
OBBLIGATORI per gli “Eletti”- solo questo basterebbe, per farne 
dichiarare la decadenza! Sottolineo, inoltre, che moltissimi club hanno 
inviato una documentazione incompleta sulla procedura di nomina dei 
delegati alla Convention, il più delle volte manca proprio il processo 
verbale della seduta. 
Rilevo poca attenzione dei club, sugli obblighi finanziari nei confronti del 
Distretto. Lo statuto prevede che entro il 30 novembre di ogni anno 
siano versate le quote ordinarie ed entro il 30 aprile, sia versata la 
quota Convention. Trascorsi sessanta (60) giorni, i club inadempienti 
sono automaticamente in “not good standing” -alcuni per mancato 
versamento delle quote sociali e Convention altri inadempienti per la 
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sola quota Convention- con tutto ciò che ne consegue sul piano dei 
diritti dei club. Ad oggi risultano in tale situazione il KJ Augusta, il KJ 
Caltanissetta, il KJ Castelvetrano, il KJ Enna, il KJ Milazzo, il KJ Perugia, 
il KJ Prato. La quota Convention deve essere necessariamente versata 
nei termini previsti e non è ammessa altra procedura! Da queste mie 
brevi riflessioni emerge come vi sia uno scarso rispetto per le regole, 
per cui richiamo tutti ad un’osservanza più precisa e stringente delle 
norme e dei regolamenti che presiedono corretto scorrere della nostra 
vita associativa. 
Questa Segreteria ha presieduto alla realizzazione delle directory per 
l’anno sociale 2010-2011, che sono state donate al KJ DI, dal 
Luogotenente Lombardia 2-Emilia dott. Giuseppe Cristaldi. 
Ha inoltre collaborato con la tesoreria nel recupero dei debiti pregressi 
(vedi KJ Vibo Valentia). 
Termino questa mia relazione, con una dichiarazione ad autotutela: ad 
oggi nonostante diversi solleciti non mi è stato ancora consegnato il 
registratore del Distretto, per cui mi trovo nell'impossibilità materiale di 
trasferirlo al mio successore». 
Si procede alla trattazione dell’VIII punto all’O.d.G.: “Intervento del 
Tesoriere Distrettuale Margherita Lattuca ed eventuali variazioni del 
bilancio di previsione 2010-2011”. 
Il Tesoriere interviene: «La situazione contabile - finanziaria del Kiwanis 
Junior Distretto Italia alla data del 03.08.2011 risulta la seguente: 
Sul fronte delle entrate dobbiamo fare una distinzione fra i soldi entranti 
dalle quote sociali e Convention versate dai club e dai contributi o dalle 
liberalità arrivate da singoli soci o da Divisioni del KI DI-SM. Alla prima 
categoria appartengono i fondi derivanti dal pagamento delle quote 
sociali, ad oggi risultano in good standing 24 club su 29, i sette club che 
si trovano in stato di “not good standing” per le quote sociali sono: KJ 
Caltanissetta, Enna, Milazzo, Prato, Reggio Calabria Città Dello Stretto
2005. A tutt’oggi i club che hanno regolarizzato la loro posizione in 
merito alla quota Convention sono 24 su 29, mentre sono in “not good 
standing” per questa voce di bilancio sono 5 club: KJ Milazzo, Perugia, 
Prato, Reggio Calabria Città Dello Stretto 2005, Enna, Caltanissetta». 
A questo proposito interviene il Segretario, che illustra al C.d’A. i 
colloqui avuti a più riprese con gli officer di tali club che nonostante i 
numerosi e ripetuti solleciti risultano ancora morosi, per cui propone che 
si avvii la procedura di chiusura dei club. Si concorda di concedere un 
altro mese di tempo a questi club, per cui se entro il I settembre 2011 
non saranno state sanate le pendenze nei confronti del KJ DI tali club 
saranno considerati chiusi in “not good standing”. 
Il Governatore mette ai voti tale proposta e il C.d’A. approva 
all’unanimità. 
Riprende la sua relazione il Tesoriere: «Ancora su fronte delle entrate 
dobbiamo registrare le seguenti entrate: 

• Il KI DI-SM ha versato a favore del Kiwanis Junior, il contributo 
annuale per un totale di € 5000,00 in due rate una in data 
27/01/2011, l’altra in data 14/06/2011. 
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• Inoltre il Distretto ha ricevuto in data 07/06/2011, a titolo di 
partecipazione al Service annuale Kiwanis Junior for Special 
Olympics, un contributo di € 2000,00 erogato dal Dott. Cristaldi 
Giuseppe, Luogotenente della Divisione Lombardia 2-Emilia. 

• Ed inoltre il Distretto ha ricevuto un bonifico di € 1000,00 - a 
titolo di partecipazione al Service annuale Kiwanis Junior for 
Special Olympics residuo attivo a.s. 2009-2010 della Divisione 
Lombardia 2-Emilia 

Passiamo ad esaminare il capitolo uscite, le spese ad oggi effettuate 
sono relative: alla gestione del conto corrente, alla cancelleria, alla 
visibilità del Distretto, ai rimborsi delle partecipazioni alle due riunione 
del C.d’A. ed infine quelle relative ai training. 

SITUZIONE BILANCIO PROVVISORIA AL 03.08.2011 
ENTRATE: € 14986,45 USCITE: € 8410,25 
UTILE lordo: € 10916,20 
Utile Netto PROVVISORIO € 6.576,20” depurato dalle quote 
Convention x € 4.340,00” 

Per quanto attiene la parte dello stato passivo del patrimoniale di 
previsione occorre dire che nel complesso ad oggi le voci concernenti i 
training, il passaggio di campana, sono state pienamente rispettate. 
Invece per quanto concerne il rimborso agli officer conclusa la 
convention verranno, nei limiti della capacità distrettuali, elargiti ai 
legittimi destinatari». 
Terminato l’intervento del Tesoriere si passa all’esame della proposta 
del Governatore di procedere ad una variazione di bilancio, come da 
prospetto che segue. 

VARIAZIONE BILANCIO PREVENTIVO 
KIWANIS JUNIOR DISTRETTO ITALIA A.S. 2010-2011 

ENTRATE USCITE 
ENTRATE ORDINARIE USCITE ORDINARIE 

A) Residuo A.S. 2009-2010 € 1586,45 a) Passaggio della Campana KJ DI € 1165,00
B) Quote Club [29] € 2900,00 b) Training Distrettuali 1531,45

C) Quote Soci [450] € 4500,00 c) Spese di Segreteria e Tesoreria 
    (cancelleria, postali, bancarie, ecc.) € 800,00

D) Patrocinio Kiwanis International Distretto Italia-San 
Marino € 7000,00 d) Service Distrettuale € 7000,00

H) Crediti precedenti recuperati € 510,00 e) Spese di promozione e visibilità del Distretto 
    (opuscoli, brochure, materiale vario, gestione sito web, 
    acquisti dal Kiwanis International) 

€ 3000,00

I) Service Distrettuale € 3000,00 f) Spese di Rappresentanza (incluse visite istituzionali 
all’estero) € 3800,00

 g) Rimborsi ai 9 Officer (escluso l’Adviser) per il I e II 
C.d’A. € 2200,00

TOTALE € 19496,45 TOTALE € 19496,45
ENTRATE STRAORDINARIE USCITE STRAORDINARIE 

E) Quote Club Convention [29] € 8990,00 h) XXI Convention KJ DI (Compresi rimborsi III C.d’A.) € 9990,00
F) Quote D’Iscrizione XXI Convention [100] € 1000,00  
G) Quote Soggiorno XXI Convention € 0,00  

TOTALE € 9990,00 TOTALE € 9990,00
TOTALE ENTRATE € 29486,45 TOTALE USCITE € 29486,45

 
Il Governatore mette ai voti tale proposta e il C.d’A. approva 
all’unanimità. 
Si procede alla trattazione del IX punto all’O.d.G.: “Intervento del 
Luogotenente Divisione A Salvatore Cinque”. 
Il Luogotenente Divisione A interviene: «Con la stesura di questa 
relazione in qualità di Luogotenente Governatore della Divisione A si 
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vuole dare al Governatore ed all’intero Consiglio di Amministrazione un 
quadro generale sullo stato della Divisione e dei club che la 
compongono a conclusione di un anno sociale molto intenso e ricco di 
avvenimenti. La Divisione A è composta dai club di Agrigento, 
Castelvetrano, Caltanissetta, Enna, Marsala e Panormo. Tutti i club 
risultano essere molto attivi e ben inseriti nel contesto socio-culturale 
delle loro città. I Club della Divisione A nella presentazione del loro 
programma nell’anno sociale 2010-2011 hanno evidenziato la volontà di 
collaborare tra loro e di mantenere e incrementare la collaborazione con 
i club padrini, confermata nei fatti dalle numerose attività svolte. 
Da evidenziare gli sforzi organizzativi dei club Panormo in occasione 
della “Conferenza dei Presidenti” e del club di Agrigento per 
l’organizzazione del Training di Formazione. 
Il club di Agrigento risulta composto da 15 soci, risulta molto attivo e 
continua a svolgere un ruolo di primo piano nel contesto socio culturale 
della provincia. Sono state organizzate diverse manifestazioni, anche in 
collaborazione con altri club service, che vado ad elencare: “Insieme per 
il Centro Aiuto alla Vita”, Triangolare di calcio a 5. (Novembre 2010);
Raccolta fondi con Claudia Koll “Per i bambini della Birmania” (Dicembre 
2010); Raccolta fondi per il parco giochi “Bambini tutti in piazza” in 
collaborazione col Kiwanis Club di Agrigento; Collaborazione col Kiwanis 
Club di Agrigento per l’esecuzione del service abbinato alla lotteria di 
Natale; Iniziative per la raccolta di fondi destinati al service nazionale in 
collaborazione con l’Unicef per il tetano sia in fase prenatale che natale, 
con la collaborazione del Kiwanis Club di Agrigento; Organizzazione del 
Training Distrettuale Divisione A; Festa degli Auguri, Kiwanis Day e 
Charter (in collaborazione col Kiwanis Club). 
Anche il club di Marsala risulta essere attivo e ha realizzato diverse 
manifestazioni che sicuramente hanno dato ampia visibilità del club a 
livello provinciale. Il presidente ha provveduto a inviarmi l’elenco delle 
attività svolte che sono state: raccolta fondi in occasione della serata di 
San Martino; Sostegno all’Associazione Banco Alimentare nella raccolta 
di alimenti in occasione della giornata nazionale della colletta alimentare 
(attività che svolgiamo da cinque anni a questa parte); Giornata del 
disabile, grazie al sostegno dell’associazione Calogero Isgrò di Marsala, 
sostenendo un ragazzo audioleso nell’esposizione di lavori in ceramica 
da lui fatti e dipinti; partecipazione, anche se per una piccola parte, 
all’organizzazione ammirevole del presidente del Kiwanis di Marsala, 
Maurizio Mannone, alla riuscita del convegno sull’Etnopediatria, alla fine 
del quale abbiamo raccolto dei fondi per sostenere le attività kiwaniane, 
grazie alla vendita delle stelle di natale; Organizzazione di una 
indimenticabile cena degli auguri, raccogliendo altri fondi che saranno 
impiegati per acquistare delle bustine di Sali minerali per i bambini che 
muoiono in mancanza di questi, (progetto in collaborazione con il 
Kiwanis di Marsala); Campagna di sensibilizzazione contro l’anoressia e 
la bulimia, progetto “Rifiorire si può”, una campagna nata in 
collaborazione con il Club Pisa Cherubino; che a Marsala è stata svolta 
insieme all'Associazione “La Bici di Rosalina ONLUS”. Si sono svolti 
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numerosi incontri con i ragazzi nelle scuole della città, coinvolgendoli in 
dibattiti e tavole rotonde insieme ad esperti. Contano di ripetere 
l'attività il prossimo anno per le rimanenti scuole cittadine.
Organizzazione di una serata presso il Divino Rosso denominata “Make 
Up Party 2.0 – On The Board” per raccogliere fondi per il service 
“Kiwapark”. Riattivazione del sito web in modo da aumentare la visibilità 
sul web. 
Risultano godere di buona salute anche i club di Palermo e 
Castelvetrano, anche se per quest’ultimo si sono riscontrati alcuni 
problemi di carattere organizzativo. I club di Enna e Caltanissetta pur 
avendo svolto regolarmente il programma di inizio anno, comunicano di 
avere problemi temporanei legati ad impegni professionali e hanno 
sospeso l’organizzazione di nuove attività e non hanno inviato alcuna 
relazione finale sullo stato dei club a conclusione dell’anno sociale. 
Si comunica che grazie ad un intensa attività di reclutamento a breve si 
aprirà un nuovo club a Piazza Armerina». 
Si procede alla trattazione del X punto all’O.d.G.: “Intervento del 
Luogotenente Divisione B Sebastiano Pulvirenti”. 
Vista l’assenza del Luogotenente Divisione B, il Governatore concede la 
parola al Segretario, che provvede ad illustrare la situazione della 
Divisione e le attività svolte da quei club in base ai documenti fatti 
pervenire durante l’anno alla Segreteria Distrettuale. 
Si procede alla trattazione dell’XI punto all’O.d.G.: “Intervento del 
Luogotenente Divisione D Antonella Cafarelli”. 
Il Luogotenente Divisione D interviene: «Quando ho assunto l’incarico di 
Luogotenente la Divisione D vedeva alcuni dei suoi club in grosse 
difficoltà; mi riferisco al Kiwanis Junior Club Città dello Stretto 2005 ed 
al Kiwanis Junior Club Vibo Valentia mentre il Kiwanis Junior Club 
Cosenza purtroppo aveva già chiuso. Altro discorso per gli storici Club 
della Divisione (Kiwanis Junior Club Reggio Calabria, Kiwanis Junior Club 
Villa San Giovanni e Kiwanis Junior Club Peloro Messina) che si 
presentavano all’inizio di quest’anno sociale in ottimo stato. 
Durante l’anno sociale il club di Vibo Valentia ha trovato le forze per 
riprendere il percorso fin qui seguito, grazie all’ingresso di un nuovo 
gruppo di giovanissimi soci. Un’altra nota positiva è stata l’apertura del 
Kiwanis Junior Club Milazzo, del Kiwanis Junior Club Salerno, del 
Kiwanis Junior Club Reghion 2011 e del Kiwanis Junior Club Catanzaro. 
La mia squadra è stata composta oltre che dall’immediato Past 
Luogotenente Francesco Crea e dal Luogotenente Eletto Lorenzo Micari, 
dal Segretario Divisionale Rossella Catalano, dal Tesoriere Divisionale 
Patrizia Arcuri, dai Presidenti e gli immediati Past Presidenti dei vari club 
rappresentati rispettivamente da Giuseppe Gentile e Marianna Bevacqua 
per il Kiwanis Junior Club Reggio Calabria, da Carmen Micari e Antonella 
Castagnella per il Kiwanis Junior Club Villa San Giovanni, da Milos 
Tomasello e Silvio Bombaci per il Kiwanis Junior Club Peloro Messina, 
dal Presidente del Kiwanis Junior Club Vibo Valentia Fabiola Lepore, dal 
Presidente del Kiwanis Junior Club Salerno Alessandro Campagnolo, dal 
Presidente del Kiwanis Junior Club Milazzo Antonio Geraci, dal 
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Presidente del Kiwanis Junior Club Reghion 2010 Domenica Vinci. 
La Divisione D ha avuto l’onore di ospitare il Passaggio di Consegne tra 
Governatori a Ottobre e ad Agosto la Convention del Distretto. 
A Natale, come tradizione, è stata organizzata la Cena degli Auguri della 
Divisione, durante la quale il Club Reggio Calabria ha festeggiato la 
ventottesima candelina. 
A Febbraio è stato organizzato il Training della Divisione D con oltre 50 
partecipanti ai lavori, seguiti da una piacevolissima serata in pizzeria. 
Ad Aprile si è tenuta la riunione di Divisione in cui è stato confermato
Lorenzo Micari quale Luogotenente per l’anno sociale 2011/2012 ed 
eletta Elisa Gerardis quale Luogotenente per l’anno sociale 2012/2013. 
Nella stessa riunione la Divisione ha deliberato di candidare Rossella 
Catalano per la carica di Tesoriere Distrettuale per l’anno sociale 
2011/2012 e di nominare per la prossima Convention Francesco Garaffa 
quale componente della Commissione Verifica Poteri e Patrizia Arcuri 
quale componente per il Comitato Elettorale. 
Di seguito, a fine relazione, riporto le relazioni finali dei Presidenti dei 
Club Reggio Calabria, Villa San Giovanni e Reghion 2010, sottolineando 
che questi tre club hanno lavorato moltissimo e mi hanno sempre 
tempestivamente relazionato sulle loro attività. 
Il Club Messina Peloro mi ha informato con continuità delle loro attività 
che certamente sono state ben programmate e realizzate, rivolgendo 
molta attenzione ad alcuni service locali; purtroppo i soci di questo club 
hanno avuto difficoltà a partecipare con continuità alle attività del 
Distretto e della Divisione. 
Il Club Vibo Valentia merita un menzione per la capacità di superare un 
momento di difficoltà dovuto all’uscita di molti soci per motivi di studio, 
grazie al contemporaneo ingresso di nuovi soci giovanissimi. 
Molto poco posso relazionare sui neonati club di Milazzo e di Salerno 
perché nonostante le mie richieste non ho ricevute le relazioni sulle loro 
attività, né i soci di questi club hanno avuto modo di partecipare alle 
attività della Divisione, difficoltà dovuta anche alla notevole distanza, 
almeno per quanto riguarda il club Salerno. 
In questi giorni è nato anche il club di Catanzaro grazie allo 
straordinario lavoro della Segretaria della Divisione Rossella Catalano 
che, trasferitasi per lavoro presso la città di Catanzaro, in pochi mesi ha 
saputo sponsorizzare presso l’ambiente Universitario il Kiwanis Junior, 
convincendo un gruppo di studenti e giovani lavoratori a fare nascere 
questo nuovo club». 
Si procede alla trattazione del XII punto all’O.d.G.: “Intervento del 
Luogotenente Divisione E Pietro Caminiti”. 
Il Luogotenente afferma di essere molto soddisfatto dei Club della sua 
Divisione, si sono distinti nell’operare quotidiano i club di Firenze, di 
Pisa e di Cremona. Dichiara di non aver notizie del KJ Prato e di essere 
particolarmente contento per la nascita dei due nuovi club di Perugia e
Pescara. 
Si procede alla trattazione del XIII punto all’O.d.G.: “Intervento 
dell’Addetto Stampa Elisa Gerardis”. 
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L’Addetto Stampa interviene: «Durante l’A.S. 2010-2011 diversi club 
Kiwanis Junior si sono distinti nella collaborazione coi mass-media locali, 
dando massimo risalto alle attività svolte durante l’anno. Solo per citare 
alcuni esempi degni di nota, ci tengo a ricordare: la seconda edizione 
del concorso “Parole mai viste” promossa dal KJ Villa San Giovanni che 
ha visto una grande campagna promozionale a livello di stampa locale; 
la consegna delle uova pasquali al reparto di Pediatria dell’Ospedale 
Santa Chiara di Pisa, da parte del KJ Pisa Cherubino, che ha trovato 
spazio nel quotidiano “La Nazione”; numerose attività svolte dal KJ
Augusta, in particolare il primo convegno sulla Terapia Multisistematica 
in Acqua, a cui è stato dato notevole risalto dalla stampa della città; la 
donazione del “Monitor multiparametrico” al reparto di Ematologia degli 
Ospedali Riuniti di Reggio Calabria da parte del KJ Reggio Calabria, 
evento ripreso da telegiornali e testate locali. In generale, la maggior 
parte dei Club KJ si è data molto da fare nel campo della 
comunicazione, basti pensare alla fervente attività a livello di social-
network: Facebook conta 11 profili di singoli club (Agrigento, Marsala, 
Acireale, Augusta, Caltagirone, Etneo, Lentini, Reggio Calabria, Perugia, 
Pisa Cherubino e Prato) più la pagina del Distretto Italia, tutti finalizzati 
a pubblicizzare in modo rapido le iniziative kiwaniane. Purtroppo non è 
stato possibile coordinarsi con tutti: la carenza di contatti di alcuni club 
KJ è stata la causa principale della mancata pubblicazione, quest’anno, 
del KJ News, che tuttavia spero di poter recuperare con l’anno entrante. 
Ad ogni modo, ritengo sia stato un anno abbastanza proficuo sotto 
l’aspetto della visibilità e della pubblicità del Kiwanis Junior». 
Si procede alla trattazione del XIV punto all’O.d.G.: “Intervento del
Webmaster Salvatore Cinque”. 
Il Webmaster comunica che i lavori del sito sono quasi terminati, sono 
state implementate diverse funzioni quali il collegamento diretto con il 
social network Facebook, la webTV e ancora le conference call 
direttamente dal sito, lamenta la scarsa partecipazione di soci al forum 
del sito. 
Si salta il XV punto all’O.d.G.: “Intervento del Cerimoniere Giusy 
Caminiti” vistane l’assenza e alle ore 13:30 la seduta viene sospesa per 
la pausa pranzo. 
Alle ore 14:30 la seduta riprende. 
Si procede alla trattazione del XVI punto all’O.d.G.: “Intervento del 
Chairman del Service Fabrizio Canino”. 
Il Chairman del Service comunica che hanno preso parte al Service 
Distrettuale tre Club, Reggio Calabria, Villa San Giovanni e Firenze, che 
hanno donato a Special Olympics Italia più di 4000 €. Inoltre che per 
Service il Distretto ha ricevuto 3000 € (1000 dalla Divisone Lombardia
2-Emilia e 2000 dal suo Luogotenente Giuseppe Cristaldi). 
Si salta il XVII punto all’O.d.G.: “Intervento del Chairman del progetto K 
for K Francesco Crea” vistane l’assenza. 
Si procede alla trattazione del XVIII punto all’O.d.G.: “Intervento del 
Segretario Aggiunto Vittorio Valori”. 
Il Segretario Aggiunto si limita ad un breve saluto. 
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Si procede alla trattazione del XIX punto all’O.d.G.: “Intervento del 
Trainer Francesco Garaffa”. 
Il Trainer fa un breve excursus dei quattro Training Distrettuali tenuti 
durante l’anno sociale e si dichiara molto soddisfatto per la riuscita di 
questi momenti di formazione. 
Si procede alla trattazione del XX punto all’O.d.G.: “Calendarizzazione:
Passaggio delle Consegne KJ DI 2011-2012”. 
Il Governatore comunica che, sentito il Governatore Eletto, la data sarà
domenica 2 ottobre 2011. 
Si procede alla trattazione del XXI punto all’O.d.G.: “Esame bilancio 
consuntivo A.S. 2009-2010”. 
Il C.d’A, esaminato il Bilancio Consuntivo dello scorso Anno Sociale,
all’unanimità emette il parere favorevole all’approvazione, da inviare 
all’Assemblea dei Delegati della XXI Convention del Kiwanis Junior 
Distretto Italia. 
Si procede alla trattazione del XXII punto all’O.d.G.: “Assegnazione 
premi distrettuali: 
a) Premio Distrettuale “Fabrizio Ciriminna” Visibilità 
b) Premio Distrettuale “Fabrizio Ciriminna” Espansione 
c) Premio Distrettuale “Fabrizio Ciriminna” Service 
d) Premio Distrettuale “Antonio d’Amico” Puntualità Economico-
Amministrativa 
e) Premio Distrettuale “Giampaolo Ravasi” Kiwaniano Junior dell’Anno”. 
Dopo un’ampia discussione, il Governatore, considerate le 
comunicazioni giunte dai Club, propone di attribuire al Kiwanis Junior
Club Agrigento il Premio Distrettuale “Fabrizio Ciriminna” Visibilità e il 
C.d’A. approva all’unanimità. 
Il Governatore, considerate le risultanze di tesoreria, propone di 
attribuire al Kiwanis Junior Club Reggio Calabria, il Premio Distrettuale 
“Fabrizio Ciriminna” Espansione, per aver incrementato di nove unità il 
numero dei propri soci, e il C.d’A. approva all’unanimità. 
Considerate le risultanze della relazione del Chairman del Service sui 
Club che hanno partecipato al Service Distrettuale, il Governatore 
propone di attribuire il Premio Distrettuale “Fabrizio Ciriminna” Service
ex aequo a tre Club, il Kiwanis Junior Club Reggio Calabria, il Kiwanis 
Junior Club Villa San Giovanni e il Kiwanis Junior Club Firenze, senza 
tenere conto della differenza dei fondi donati (Reggio Calabria e Villa 
San Giovanni hanno devoluto circa 1800 € a testa, mentre Firenze solo
500 €). L’Immediato Past Governatore afferma di essere favorevole ad 
un ex aequo fra Reggio Calabria e Villa San Giovanni. Il Governatore 
mette in votazione due proposte: l’ex aequo a tre (Gerardis) e quello a 
due (Giummo). Con quattro voti favorevoli alla proposta Gerardis, due a 
quella Giummo e un astenuto il C.d’A. approva a maggioranza l’ex 
aequo ai tre Club. 
Il Governatore, sentito il Segretario, propone di attribuire al Kiwanis 
Junior Club Acireale 2005 il Premio Distrettuale “Antonio d’Amico” 
Puntualità Economico-Amministrativa e il C.d’A. approva 
all’unanimità. 
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Infine il Governatore comunica di attribuire il Premio Distrettuale 
“Giampaolo Ravasi” Kiwaniano Junior dell’Anno al Presidente del Kiwanis 
Junior Club Catania Centro Sabrina Toscano per aver rigenerato il suo 
Club, prendendolo per mano e seguendolo, come solo un vero Leader sa 
fare, poiché lo scorso anno il Club più antico del Distretto era sull’orlo 
della chiusura. 
Si procede alla trattazione del XXIII punto all’O.d.G.: “Assegnazione da 
parte del Governatore Saverio Gerardis del Premio Distrettuale Speciale 
“Antonio Meli” Le Domeniche distrettuali”. 
Il Governatore comunica di attribuire il Premio al Kiwanis Junior Club 
Etneo 2009 per l’ottima riuscita della Domenica Distrettuale del 7 
novembre a Viagrande (CT) con la presenza di 8 Club e quasi 50 Soci. 
Si procede alla trattazione del XXIV punto all’O.d.G.: “ Varie ed 
eventuali”. 
Non essendoci proposte da trattare ed essendo terminati gli argomenti 
all’ordine del giorno il Governatore dichiara sciolta la seduta alle 18:30. 
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